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Цель: развивать познавательный интерес детей путем поисковой деятельности в процессе знакомства со свойствами магнита. 

 Задачи: 
- учить обследовать предмет и экспериментировать с ним, приобретать знания посредством проведения опытов;
 - формировать представления детей о свойствах магнита (форма, размер, цвет, вес), о взаимодействии магнита с разными предметами, о действии магнита в воде;
- познакомить с понятиями: магнит, магнетизм, полюса магнита, магнитные силы;
-  дать понятие о практической значимости магнита;

- развивать мыслительные операции, умение выдвигать гипотезы, делать выводы, активизировать словарь;

-способствовать воспитанию самостоятельности, навыков общения, воспитывать аккуратность в работе, соблюдать правила безопасности

 Приемы: демонстрация опытов, объяснения, рассказ воспитателя, индивидуальная работа с детьми, подведение итогов, мотивация – помочь Незнайке.
 Здоровье-сберегающие технологии: закреплять умение сохранять правильную осанку, соблюдение правил безопасности.
Оборудование: магниты (различные), металлические предметы (скрепки, гвоздики, шурупы, гайки, детали конструкторов), ткань, бумага, картон, стеклянные и пластмассовые стаканчики, металлические опилки в контейнерах, емкость с водой, салфетки.
Аппаратное обеспечение: магнитофон, запись спокойной музыки.
Реализация ФГОС: интеграция полученных знаний, умений, навыков через образовательные области «познание», «социализация», «коммуникация», «безопасность», «здоровье».                                                                                   

Ход занятия.
Воспитатель: Ребята, я очень рада познакомиться с вами. 
Меня зовут В.А., а сейчас вы назовете каждый свое имя, а я постараюсь запомнить. Вот и познакомились. Я хочу пригласить вас…. (слышатся какие-то звуки). Ребята, мне кажется, что здесь еще кто-то есть, и как будто расстроен (обращаю внимание на Незнайку) Да это ведь Незнайка! Вы знакомы с ним? (ответы детей).
А чем же ты так расстроен Незнайка?

Незнайка: Ребята, вы знаете, что со мной приключилось, когда я хотел покататься на машине Винтика и Шпунтика? (ответы детей).

Так вот теперь я хочу помочь им отремонтировать машину, но не знаю, как собрать гайки болты и другие металлические части машины, они ведь разлетелись.
Воспитатель: ребята, а ведь мы можем подсказать Незнайке, как ему поступить. Знаешь Незнайка, я как раз хотела пригласить детей в лабораторию, идем с нами, и мы постараемся тебе подсказать, как ты сможешь решить свою проблему. И так, ребята, я приглашаю вас в лабораторию, и Незнайка идет с нами.

А вы знаете, кто работает в лаборатории? (лаборанты, ученые).

А что они там делают? (проводят разные эксперименты, опыты).
А вы знаете, как надо вести себя в лаборатории (ответы детей).

Конечно, в лаборатории работают тихо, не мешая друг другу, работают аккуратно, рабочее место содержат в порядке, с опасными предметами поступают очень осторожно.

Проходим в лабораторию (дети рассаживаются за столы).

Мы сегодня с вами лаборанты: я старший лаборант, а вы мои помощники.

Послушайте загадку:   «Этот камень не простой,

                                         Он с изюминкой одной:
                                         Может двигать он предметы

                                         И притягивать железо.

                                         Вы, ребята, не спешите,

                                         Этот камень назовите».     (Магнит).

Возьмите магнит в руки, потрогайте, погладьте, взвесьте на руке,

Скажите: какой он, что вы ощутили? (холодный, твердый, тяжелый). 

У меня тоже есть магнит, посмотрите, что я сейчас вам покажу:

На штативе, на нитке подвешен болт, я подношу к нему магнит, что происходит с болтом: он начинает двигаться и притягиваться к магниту.

Как вы думаете, все ли предметы притягиваются к магниту? Давайте проверим. У вас на столе на подносах лежат разные предметы. Вы поочередно подносите магнит к каждому предмету, те, которые магнит притянет - отложите в тарелочку, а остальные пусть останутся на подносе. Что у вас осталось на подносе? (картон, бумага, ткань деревянные палочки и брусочки). А какие предметы притянул магнит?   (скрепки, шурупы, детали конструктора, ключи – металлические предметы).
Какой вывод мы можем сделать?

Вывод 1: магнит притягивает только металлические предметы!

Воспитатель: А как вы думаете, магнит будет притягивать металлические предметы, если между ними поместить препятствие? Давайте в этом убедимся. (Помещаю между болтом и магнитом ткань, картон, стекло, деревянную пластину – магнит продолжает действовать).
Теперь проведите эти опыты самостоятельно, чтобы убедить Незнайку в том, что и он может с этим справиться сам. Возьмите металлическую пластинку от конструктора и накрывая ее то тканью, то картоном, то деревянной деталью, то стеклянным стаканчиком, то пластмассовым покажите Незнайке, что магнит будет действовать.

Кто может самостоятельно сделать вывод?

Вывод 2: магнит действует через препятствие!

Воспитатель: Сейчас вы будете свидетелями очень интересного эксперимента. Я возьму скрепки, и составлю цепочку, но только первая скрепка будет крепиться к магниту, а остальные будут крепиться друг за друга. Теперь очень осторожно я сниму первую скрепку с магнита. Цепочка не распалась! Она сохраняется некоторое время. Магнит передал свои свойства притягивать скрепкам. Это свойство называется магнетизм. (Закрепляем новое понятие). Попробуйте и вы провести этот эксперимент самостоятельно, только не забывайте, что проводить его надо спокойно и аккуратно. Незнайка посмотрит у кого получится самая длинная цепочка. (поощрение детей).
Какой же вывод можно сделать после нашего эксперимента?

Вывод 3: магнит может передавать на короткое время свои свойства притягивать, другим металлическим предметам.
Воспитатель: Ребята, Незнайка спрашивает, а что если его запчасти упали в воду – он сможет их достать магнитом? Как вы думаете?  (размышления детей).

А давайте проверим! У меня есть емкость с водой. Подойдите  и встаньте вокруг стола, чтобы всем было видно, и Незнайка тоже хочет все увидеть сам. В емкость с водой мы поместим металлические предметы. Что с ними произошло? (утонули, опустились на дно, потому что тяжелые)
Достаю предметы маленьким магнитом, приходится опускать магнит в воду, чтобы предметы притянулись. У меня еще есть магнит побольше и потяжелее, давайте попробуем поработать им. Магнит подношу к воде и предметы выскакивая из воды, притягиваются к магниту. (предлагаю 2 -3 детям убедиться самостоятельно в силе магнитов).
Можно сделать вывод из этого опыта?

Вывод 4: вода не мешает действию магнита, и чем сильнее магнит – тем сильнее его действие.

Воспитатель: Давайте вернемся за столы и продолжим наши исследования.

Вы обратили внимание, что магниты окрашены в два цвета, зачем?

Мы проверим с вами: повернитесь друг к другу и соедините магниты красной стороной. Что происходит? (они не соединяются, даже как будто отталкиваются). А теперь соединим синие концы, что-то изменилось? (нет).
А теперь соедините концы разного цвета - они притянулись! Это означает, что у магнитов есть полюса. Это у нас пятый вывод.

Вывод 5: у магнита есть полюса: одноименные – отталкиваются, противоположные – притягиваются!

Воспитатель: Вы обратили внимание, что у вас на столе есть небольшие контейнеры и в них что-то есть? Может быть кто-то догадался что это? (предположения детей). Это ребята металлические опилки. Они остаются после обработки металлических изделий на токарном станке. Давайте посмотрим, как они будут взаимодействовать с магнитом. Опилки очень мелкие, и чтобы они не рассыпались мы не будем открывать контейнер, а положим магнит сверху. Опилки поднялись к крышке, уберем магнит- опилки опустились на место. Подвигайте магнит по крышке – опилки движутся за магнитом и даже создают узор. Оказывается магнитом еще можно и рисовать, но что происходит на самом деле с опилками вы узнаете уже в школе. И еще много нового и интересного вы узнаете в школе на уроках физики.
Ребята, мы сегодня с вами познакомились с магнитом, узнали о его свойствах, а в группе мы сталкиваемся с магнитами? (магниты на шкафчиках,   магнитная доска, буквы с магнитами, магнитные игры).

Мы сегодня очень хорошо поработали, много узнали, много проводили опытов. И что же вы запомнили? 

Ответы: Магниты притягивают металлические предметы.

                Магниты действуют через препятствия.

                Вода не мешает действию магнита.
                У магнита есть полюса. 

Воспитатель: Незнайка мы с детьми помогли тебе понять, что тебе поможет магнит? Только ты больше не катайся на чужих машинах, и не ломай их.
Ребята, Незнайка благодарит нас за помощь, и хочет сделать нам приятное, он приготовил нам сюрприз вот в этой чудесной коробочке.

